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ATA DA 14° SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, REALIZADA EM 02 DE 
JUNHO DE 2026, TERÇA-FEIRA, ÀS 19:00 horas, NO PLENÁRIO FELIZARDO 
DOS SANTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE OLAPOQUE, AVENIDA VEIGA 
CABRAL N° 390. 
A AOs 02 dias do mês de junho do ano de dois mil e vintee sois àr 10.004, 
localizada na Av. Veiga Cabral, n° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de 
Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO ME 
CÂNICO - PP, acompanhado da 1* Secretária, Vereadora ROSI ARAÚJO – REDE, 
que na ocasião verificou o quórum regimental e realizou a chamada nominal dos verea 
dores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: PRESIDENTE GUIDO 
MECÁNICO – PP, 1" SECRETÁRIA ROSI ARAÚIO – REDE, 2° SECRETÁRIO JÚ 
NIOR D0 MATEUS – SD, BRUNO DO AREAL - SD, ELSON VIDAL – REDE, 
RAMON DOS SANTOS -PL e SALES D0 AÇOUGUE - PP. No ensejo, foi convidado 
para compor a mesa principal, o vice - prefeito do municipio, senhor Oscar Gislael. Lo 
go após, iniciou-se o PEQUENO EXPEDIENTE: 0 Presidente solicitou a leitura da 
Ata da 13 Sessão Ordinária Deliberativa de 2026. Na ocasião o parlamentar Elson Vi 

dal, em questão de ordem solicitou a dispensa da leitura da referida ata. Não havendo 
objeção, a ata em questão foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi realizada a lei 
tura da justificativa de ausência da presente sessão, do vereador UESLEI TELES. Em 
seguida foi iniciada a apreciação de PROJETOS, com a leitura do PROJETO DE LEI 
N° 003/2026 – GAB/VEREADORA ROSI ARAÚJO - REDE – Dispõe sobre a de 
nominação da "unidade do cadastro único Mazidi Raba Aly Brarymi ao prédio público 
municipal destinado ao atendimento dos programas sociais e serviços vinculados ao ca 
dastro único; PROJETO DE LEI N° 001/2026/ VEREADOR GUIDO MECÂNICO 
- Institui a politica municipal de aplicação estratégica dos royalties do petróleo no mu 
nicípio de Oiapoque, cria diretrizes para investimentos estruturantes voltados ao desen 
volvimento social, econômico e infraestrutura urbana, e dá outras providèncias. Neste 
ato, também foi apresentada a PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA MU 
NICIPAL N° 003/2026/MESA DIRETORA/CVMO - Altera o §1° do art. 31 da Lei 
Orgânica do Municipio de Oiapoque/ AP, cria os cargos de 2° Vice-presidente da Mesa 
Diretora e modifica a composição da mesa diretora da câmara municipal de Oiapoque, e 
dá outras providências. Em seguida foi realizada a segunda chamada nominal onde esti 
veram presentes os seguintes vereadores: PRESIDENTE GUIDO MECANICO - PP, " 
SECRETARIA, VER ROSI ARAÚJO - REDE, 20 SECRETÁRIO JUNIOR DO MA 
TEUS - SD, BRUNO DO AREAL SD, ELSON VIDAL - REDE, PROF. AlLTON 
PALIKUR -PP, RAMON DOS SANTOS e SALES DO AÇOUGUE - PP. Na sequên 
cia deu-se inicio à ORDEM DO DIA com a leitura da INDICAÇÃO CONJUNTA N° 
005/2026-GAB/ VER. GUIDO MECÂNICO - PPE SALES DO AÇOUGUE – PP 
Indica ao Poder Executivo Municipal, que determine, com máxima urgência, a reali 

zação de ações paliativas de recuperação e manutenção da avenida FAB infraero, 
via de acesso ao aeroporlo do municipio de Oiapoque. Oportunamente os autores da 
propositura endorsaram acerca das problemáticas envolvendo a referida via Encerradas 
às discussões o referido projeto de lei foi aprovação por unanimidade Alo continuo, 
com a leitura da INDICAÇÁO CONJUNTA N° 006/2026 - GAB/ VER. GUIDO 
MECĂNICO -PP E SALES DO AÇOUGUE PP\Indica ao poder exccutivo esta 

dual, por meio da secretaria de estado de transpórtes - STRAP e dos orgāos competen 
tes, a realização de obras de pavimentaçåo asfáltica dą gvenida FAB/infraero, via de 
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acesso ao aeroporto do município de Oiapoque. Após às oportunas considerações e pa 
lavras de apoio à pauta em questão, a referida proposta foi aprovada por unanimidade 
pelos presentes. Seguindo o rito legislativo, com a leitura em bloco da INDICAÇÃO 
N° 001/2026 – GAB/ VER. JUNIOR DO MATEUS - Indica à Secretaria Municipal 
de Saúde, a necessidade da construção de uma unidade básica de saúde no bairro fa 
zendinha; INDICAÇÃO N° 002/2026-GAB/ VER. JUNIOR DO MATEUS - Indica 
à secretaria municipal de obras, que providencie com urgência a iluminação pública da 
praça Ecildo Crescêncio, localizada no bairro central do municipio de Oiapoque/AP e 
REQUERIMENTO N° 009/2026 – GAB/ VER. JUNIOR DO MATEUS – Requer a 
Secretaria Municipal de Assistência Social, a realização de ação social nas aldeias Ku 
marumã e Kumenê. Na ocasião, o proponente realizou a defesa das matérias e após as 

devidas discussões, as proposituras em questão foram aprovadas de forma unänime pe 
los presentes. Ato contínuo com a leitura do PEDIDO DE PROVIDÉNCIAS N° 
001/2026- GAB/VER. MARQUES MOTOTAXI – SD - Requer envio de pedido de 
providências ao poder executivo municipal, por meio da secretaria municipal de obras, 
que sejam adotadas com urgência as providências necessárias para a realização de repa 
ros no córrego formado no asfalto ao final da avenida karipunas, neste municipio. Opor 
tunamenteo autor realizou a defesa do pedido, em seguida a propositura obteve aprova 
ção de forma unânime pelos pares. Neste ato, também foi deliberada a MOÇÃO DE 
ELOGIOS E APLAUSOS N° 001/2026 – GAB/ VER. ELSON VIDAL - Moção de 
Elogio de Aplausos ao Excelentissimo senhor Heraldo Nascimento da Costa - Juiz de 
Direito da justiça do Estado do Amapá em reconhecimento aos relevantes serviços pres 
tados à justiça do amapá e do Brasil. Na ocasiāo o proponente justificou o motivo pelos 
quais o levou a propor a referida homenagem, desta forma, o referido pedido de home 
nagem foi aprovada de forma unanime pelo soberano plenário. Após o ato de entrega da 
horaria ao supracitado homenageado, este fez uso da tribuna para prestar seus agrade 
cimentos ao parlamento pelo reconhecimento ao trabalho que vem realizando no muni 
cipio. Seguindo o rito legislativo com a deliberação de projetos. Nese momento o vere 
ador Júnior do Mateus solicitou que retirasse de pauta, o PROJETO DE LEI N° 
001/2026, oriundo de seu gabinete, que dispõe sobre medidas de valorizaçåo, apoio e 
garantia de direitos aos profissionais motoboys no municipio de Oiapoque, e då outras 
providências. Passando assim, para a Leitura do Parecer n° 026/2026 - CCJR -
CVMO, referente ao PROJETO DE LEI CONJUNTO N° 003/I2026 
GAB/VEREADORES BRUNO DO AREAL E TIAGO DA UNIVERSIDADE, que 
dispõe sobre a denominação da via pública atualmente conhecida como "Pau que Ro 
la", no município de Oiapoque, passando a denominar-se "Rua Luiz Maury 
Krychak", e dá outras providências. Na ocasião o vereador Bruno do Areal realizou a 
defesa da propositura, em seguida o projeto em questão, foi aprovado por unanimidade. 
No ensejo, também foi realizada a leitura do parecer n° 028/2026 – CCJR - CVM0, 
referente ao PROJETO DE LEI N° 002/2026 – GAB/VEREADORA ROSI ARAU 
JO, que institui a politica municipal de incentivo à cultura e valorizaçāo dos artistas lo 
cais do municipio de Olapoque, e dá ouras providências. Apös a autora realizar a defe 
sa, os pares ali presentes, fizeram syás contribuições, em seguida o referido projeto de 
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lei foi aprovado por unanimidade. Oportunamente, foram chamados para fazer pronun 
ciamentos o Secretário Municipal de Cultura, Sr. Jansen Rafael da Silva, bem como, o 
presidente da associação cultura e talentos da fronteira, Sr. Lucas Felipe. Concluida a 
Ordem do Dia, deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE: Na ocasião o Presidente 
da sessão, indagou à Secretária se haviam inscritos, sendo informado que não, o presi 
dente da Mesa fez os agradecimentos e não havendo nada mais a tratar, a presente Ses 
são Deliberativa, presidida pelo Vereador Guido Mecânico, foi encerrada às 22h30, 
sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa. O referido documento será assinado 
pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 02 de junho de 
2026. O áudio e o video da presente sessão encontram-se na íntegra na Secretaria Legis 
lativa e rede social desta Casa Legislativa. 

Vereador GUIDO MECÂNICO - PP - Presidente: 

Vereador MARQUES MOTOTAXI – SD - Vice - Presidente: 

Vereadora ROSI ARAÜJO – RED - 1 Secretária 

Vereador JUNIOR DO MATEUS – Solidariedade - 2° Secretáio: 

Vereador PROF°. AILTON PALIKUR – PP: 

Vereador ELSON VIDAL - REDE: 

Vereador BRUNO DO AREAL - Solidariedade: 

Vereador FERNANDO ANIKÁ - PL: 

Vereador RAMON DOS SANTOS - PL 
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